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Sessão Ordinária n° 01/2026 

PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA E DE ABERTURA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 
2026. 

Aos 15 (quinze) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária 
e de abertura do 10 Período Legislativo de 2026, sob a presidência do 
vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela vereadora Marta Maria 
Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos parlamentares adiante 
nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino de Sousa, Marcos de 
Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de Paulo Coelho, 
Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio Leonardo Maciel 
da Silva e Joel da Silva Morais. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão 
saudando a tod s, desejando bom retorno e faz citações bíblicas; seguido da 
oração do Pai N sso; antes, a vera. Marta dedica a prece á saúde mental de 
todos, referenciando ao "Janeiro Branco". Logo após, solicita à ia Secretária, 
Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, 
depois de lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos 
conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica 
municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Ofício n° 14046/2025, do tribunal de Contas do 
Estado do Ceará, apresentando Parecer Prévio n° 206/25, tratando 
da prestação de Contas de Governo do município de Capistrano, 
exercício 2023, de responsabilidade do Senhor Antônio Soares 
Saraiva Júnior; Proposição n° 001/26, espécie Indicação, de autoria 
do ver. Marcos de Lima Sousa, indicando ao chefe do Poder 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria municipal de 
Obras, que realize a reforma da estrutura física do prédio do Centro 
de Atenção , Psicossocial (CAPS); Proposição n° 002/26, espécie 
Indicação, proposta pelo ver. Marcos de Lima Sousa, indicando ao 
chefe do Poder Executivo Municipal, a aquisição de uma ambulância 
de suporte básico de vida, destinada ao transporte de pacientes 
assistidos p lo Centro de Atenção Psicossocial (CAPS) para unidades 
hospitalare terciárias; Proposição n° 004/26, espécie 
Requerimento, de autoria do ver. Dr. Warney Barros, requerendo que 
seja convidado o Diretor do Fundo Municipal de seguridade Social - 
FMSS do Município de Capistrano/CE, Sr. Cláudio Roberto, para que 
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venha a esta Câmara, na Sessão Ordinária do dia 21/01/26, às 18H, 
apresentar esclarecimentos quanto ao atraso no pagamento dos 
servidores aposentados, e quanto ao atraso no repasse dos 
consignados bancários. Mensagem e Projeto de Lei no 01/2026, do 
Poder Executivo Municipal, que "Fixa o vencimento Base Mínimo dos 
Servidores Públicos no Âmbito da Administração Direta e Indireta do 
Município de Capistrano/CE, e dá outras providências". Mensagem e 
Projeto de Lei no 02/2026, do Poder Executivo Municipal, que 
"reajusta o Piso Salarial Profissional Nacional dos Agentes 
Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias 
pertencentes aos Quadros da Administração Pública Municipal de 
Capistrano/CE". Continuando, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. No ato, a vera. Marta 
Mendonça faz seus cumprimentos e seus agradecimentos a Deus pelo 
retorno a esta Casa; deseja saúde e paz ao nosso povo, neste ano que se 
inicia. Após as saudações, o ver. Marquinhos expressa sua alegria pelo 
calçamento da Carqueja que já foi iniciado. E pede muitas bênçãos para ( ---
todos nós. Já o yen Dr. Warney agradece à Deus pelo ano que começa; 
lamenta certas práticas administrativas do ano passado que perduram, 
citando-as. Ressaltahdo que precisamos de soluções concretas. Depois, o 
ver. Léo Boiadeiro 
família Hortêncio pel 
Ailde, ex-funcionária 
um ano maravilhos 
população do Riach 
médico da família Pir 
E externa seu alegria 
da problemática com 
de um cronograma 

eseja boas vindas a todos e deixa seus pêsames à 
falecimento do jovem Alexandre, filho do César e da 

desta Casa. Em seguida, o ver. Del. Joel Morais deseja 
, de muito sucesso para todos. E, em nome da 

do Padre, diz do contentamento pela chegada do 
s, que irá atender no Posto de saúde da Dona Videlina. 
ao recebermos um profissional da casa. E ainda relata 

a agua do Riacho do Padre, destacando da necessidade 
ara a liberação, junto ao SISAR. Logo após, o ver. 

Nacélio apresenta sua gratidão a Deus por retomar os trabalhos nesta casa 
do povo; fala do encontro dos Profetas da Chuva, em Quixadá, onde foi 
opinado que as chuvas virão apenas a partir de março. Continuando, o ver. 
Ivan afirma estar feliz por voltar aos trabalhos neste Legislat!vo. E diz de 
sua vontade de muito trabalhar e pela união em prol do nosso povo. Em 
seguida, a vera. Carlene Araújo saúda a todos; externa gratidão por retomar 
as ações legislativas, pedindo paz e união entre os poderes; pensando no 
bem popular. E solicita ao executivo o fardamento para os nossos 
professores; e da esperança de um melhor reajuste salarial para a categoria. 
O ver. Ivan reitera ao lembrar-se do fardamento escolar para os nossos 
alunos. Na vez, o ver. Cauã cumprimenta a todos e pede a Deus um 
abençoado ano de muito trabalho em beneficio da nossa gente. Depois, o 
ver. Théo Cell faz seus cumprimentos; se apresenta grato à Deus; pede 

s-

(85) 3326-1393 CNPJ 02.313.830/0001-02 firri Travessa Miguel Ferreira Lima, S/N camaracapistrano.ce.gov.br 
(85) 9.8137-3224 Lia CGF 06920429-2 Ima CEP 62.748-000 - Capistrano -Ceará Lã camaracapistrano(ir)gmail.com 

2 



7P CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
discernimento, trabalho e empenho em favor do nosso povo; na esperança 
de que 2026 possa ser ainda melhor que 2025. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, 
encaminhando junto às comissões competentes, para análise, as 
Contas de Governo, exercício 2023, de responsabilidade do ex-
prefeito Júnior Saraiva. E também envia, para estudo aprofundado, 
os Projetos de Leis de nos 01 e 02/2026, do Poder Executivo 
Municipal, citados, acima. Depois, vão a debate, em bloco, a 
Proposições de nos 001 e 002/26, ambos com espécie Indicação, de 
autoria do ver. Marcos de Lima Sousa, expostas acima. No uso da 
tribuna, o vereador autor faz a defesa de suas proposituras, 
parabenizando a toda equipe que compõe o CAPS, através da 
enfermeira Leandra e da técnica Vanda. Diz da necessidade de' 
reforma estrutural daquela unidade de saúde mental de tamanha 
importância para os nossos munícipes. Assim como da necessidade eb --
da solicitada ambulância para a mesma unidade. Na mesma linha de 
pensamento, o ver. Ivan comenta que se faz preciso também uma .eL 
reforma no Posto de Saúde da Carqueja. De volta à fala, o ver. 
Marquinhos afirma que sua Emenda Impositiva, junto ao orçamento 4g, 
anual, foi direcionada justamente para aquele PSF. O ver. Dr. ' 
Warney Barro reitera da urgência de reforma do CAPS, mas que o 
ideal seria a c nstrução de um novo prédio próprio para o CAPS; até 
porque, Capis rano é referência em saúde mental. E, levadas a 
votação, as r feridas Proposições de autoria do ver. Marquinhos 
foram aprova as por unanimidade. Depois, vai a debate a Proposição 
no 004/26, o ver. Dr. Warney Barros; o autor didaticamente 
explana em j stificativa de sua matéria, enfatizando não querer 
embates, mas sim os devidos esclarecimentos do diretor do FMSS. O 
presidente Manoel reforça da importância do diálogo, que traz às 
claras toda e ,qualquer dúvida que venha existir. Assim, de comum 
acordo, os nobres legisladores decidem por enviar o convite com 
datas optativas; no intuito de que o diretor do FMSS possa adequar-
se para avinda a esta Casa do povo, para os devidos 
esclarecimentos. Logo, posta em votação, a referida Proposição foi 
aprovada por ambos os vereadores. Nas considerações finais, o ver. Dr. 
Warney lamenta a precoce partida do jovem Alexandre, destacando de sua 
inteligência e deixando suas condolências à família. Da mesma forma 
posicionou-se o ver. Ivan. E a vera. Marta lamenta pelo falecimento do 
fotógrafo Lorenzo. Ato contínuo, o presidente solicita a todos os vereadores 
que façam cumprir o horário das Sessões, que é às 18H, com tolerância de 
15 minutos. Pede ainda às comissões a análise das matérias que tramitam 
junto a Casa. Em seguida, verificando que nada mais havia a tratar, declara 
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encerrada a presente Sessão Ordinária e de abertura do 10 Período 
Legislativo do ano em curso; antes, marcando a próxima para quarta-feira, 
dia 21 de janeiro de 2026. 
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